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Το γεγονός και το σχόλιο στην είδηση 

 

 Τι είναι σχόλιο;  

 

Σχόλιο είναι μια πληροφορία που αποτελεί ερμηνεία του 

δημοσιογράφου και γι’ αυτό την δεχόμαστε με κάποια 

επιφύλαξη και είναι καθαρά υποκειμενικό. 

 

Π.χ. Θαυμάσια τα νέα για την υπόθεση της ισότητας. Η Αϊλίν 

Κόλινς έσπασε την παράδοση που θέλει τους άνδρες λάτρεις και 

θριαμβευτές της μαθηματικής και της φυσικής επιστήμης. Στα 41 

της χρόνια, η ΝΑΣΑ τής εμπιστεύτηκε το πηδάλιο του «Κολούμπια» 

και η υποσμηναγός Κόλινς έγινε η πρώτη γυναίκα κυβερνήτης 

διαστημοπλοίου, ολοκληρώνοντας με επιτυχία την αποστολή της 

και περνώντας στην ιστορία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



               Το γεγονός και το σχόλιο στην είδηση                                                                             

                                                        Έκθεση, Β’ Λυκείου 
 

H Γνώση με τρόπο απλό και κατανοητό!      Ευγενία Μαγιάτη 
 

Σολωμού 29 Αθήνα   I   τηλ: 210 38 22 157   I   info@arnos.gr   Ι   www.arnos.gr 

  

 Τι είναι γεγονός; 

 

Γεγονός είναι μια πληροφορία που έχει εξακριβωθεί και για αυτό 

τη δεχόμαστε ανεπιφύλακτα. Είναι το αντικειμενικό περιεχόμενο 

της είδησης. 

 

Π.χ. Με συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος και πορεία στη 

Βουλή τίμησαν οι Αθηναίοι χθες, 8 Μαρτίου, την Παγκόσμια 

Ημέρα της Γυναίκας. Στη συγκέντρωση συμμετείχαν 25 γυναικείες 

οργανώσεις που δήλωσαν ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα τους με 

στόχο την υπέρβαση του κοινωνικού αποκλεισμού της γυναίκας 

και την ισότιμη συμμετοχή της στην οικονομία, στην κοινωνία και 

στην πολιτική. 

 

Ερώτηση 1: Γιατί δεχόμαστε ανεπιφύλακτα το 

γεγονός;  

Απάντηση: Δεχόμαστε ανεπιφύλακτα το 

γεγονός, γιατί είναι αντικειμενικό και είναι 

βασισμένο σε αποδείξεις από το 

δημοσιογράφο. 

 

Ερώτηση 2: Σε ποια περίπτωση μπορούμε να δεχτούμε μια 

είδηση με σχόλιο; 

Απάντηση: Μπορούμε να δεχτούμε μια είδηση με σχόλιο, αν 

συμφωνούμε και εμείς οι ίδιοι με αυτό, δηλαδή αν έχουμε   την 

ίδια άποψη με το δημοσιογράφο. 
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Άσκηση: Ποια από τα παρακάτω αποσπάσματα ανακοινώνουν 

απλώς ένα γεγονός και ποια συνδυάζουν την ανακοίνωση του 

γεγονότος με το σχόλιο; 

 

 

 Δηλώνοντας ότι ελπίζει να ζήσει πολλά χρόνια, μια αναλφάβητη 
γυναίκα 110 ετών από την Αργεντινή άρχισε να μαθαίνει γραφή 
και ανάγνωση. Η Φερνάντες, μητέρα 12 παιδιών, άρχισε 
ιδιαίτερα μαθήματα συμμετέχοντας σε κυβερνητικό πρόγραμμα 
για την ανάπτυξη της φτωχικής επαρχίας Τσάκο.  

Απάντηση: Δηλώνει γεγονός. 

 

 Σαράντα χιλιάδες βρέφη και νήπια πεθαίνουν κάθε μέρα στον 

κόσμο, επειδή δεν έχουν τα βασικά είδη διατροφής (γάλα, ψωμί 

κτλ.).  

Απάντηση: Δηλώνει γεγονός. 

 

 Σε ένα χωρίς προηγούμενο ξέσπασμα ανθρώπινης 

συμπαράστασης και καλοσύνης καλλιτέχνες από τις δύο πλευρές 

του Ατλαντικού, αστέρια του ροκ-εντ-ρολ γνωστά σε αμέτρητα 

εκατομμύρια νέους σε ολόκληρο τον κόσμο, πήραν μέρος σε δύο 

παράλληλα κονσέρτα, στο Λονδίνο και στη Φιλαδέλφεια, και 

συγκέντρωσαν εκατομμύρια δολάρια για λογαριασμό όσων 

λιμοκτονούν στην Αφρική. 

 Απάντηση: Δηλώνει γεγονός με σχόλιο  
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 Σχόλιο και στίξη 
         
 Άσκηση: Πώς βοηθάει η στίξη στην αναγνώριση σχολίου στα 
παρακάτω παραδείγματα; Πού διακρίνουμε θαυμασμό, 
ενθάρρυνση, ευχαρίστηση, έκπληξη, συμφωνία, 
αποδοκιμασία., αποστροφή, αγανάκτηση, κατάπληξη, 
αποθάρρυνση, δισταγμό, απορία., αμφισβήτηση, ειρωνεία, 
έμφαση; 
 

 Με ένα χέρι ο ποδοσφαιριστής Σ. διαπρέπει στα γήπεδα!  

Απάντηση: Δηλώνει θαυμασμό.  

 Στη φυλακή από δική του επιμονή...  

Απάντηση: Δηλώνει απορία/αμφισβήτηση/ειρωνεία. 

 

 Σκοτώνουν τις φώκιες... πριν γεράσουν. 

Απάντηση: Δηλώνει αποστροφή/ειρωνεία. 

 

 Αλήθεια, για ποια δάση μιλάμε;  
Απάντηση: Δηλώνει απορία/ειρωνεία. 

 Ανατρέπονται όλες οι αρχές της διαιτολογίας. Να τρώει κανείς ή 

να μην τρώει;  

Απάντηση: Δηλώνει απορία/ειρωνεία. 

 Λέει πως ανέβηκε σε μια ώρα στην Πάρνηθα (!)  

Απάντηση: Δηλώνει αμφισβήτηση. 

 Καμάρωνε πως ήταν ο καλύτερος (;) ποδοσφαιριστής.  

Απάντηση: Δηλώνει ειρωνεία/αμφισβήτηση/αποδοκιμασία. 


